

Днепропетровский
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

«МЕТЕОР»

(ул. Большевистская, 1)



СУББОТА,

12

МАЯ 1973 года

ЧЕМПИОНАТ СССР
команд высшей лиги
класса «А»

ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«ДНЕПР» —

(Днепропетровск)

«ПАХТАКОР»

(Ташкент)

Ф

ФУТБОЛ

НАЧАЛО ИГРЫ В 18.00

Матч судит И. САМУСЕНКОВ (М.)

— МОЛОДАЯ, ПЕРСПЕКТИВНАЯ —

Год рождения — 1952-й, 1954-й, 1955-й... Да, именно эти цифры стоят против фамилий большинства футболистов сегодняшнего «Пахтакора». Узбекская команда, пожалуй, самая молодая команда в высшей лиге.

В начале сезона даже не верилось: как это обновить основной состав больше чем наполовину?

— Мы сознательно встали на путь обновления коллектива, — говорит старший тренер В. Д. Соловьев. — Ведь пять или шесть лет «Пахтакор» почти не имел пополнения молодыми игроками. Многие же апробированные футболисты ни сами не прибавляли в мастерстве, ни способствовали росту команды. Они неплохо устроились в «Пахтакоре» и думали тихо, мирно скоротать свой футбольный век. Подобные настроения могли отрицательно повлиять на способную молодежь, пришедшую в команду и горевшую желанием показать себя. Мы сделали в известной мере рискованный шаг, резко обновив состав. Но сделали во имя будущего «Пахтакора». Через год-два Басов, Аи, Федотов, Хадзипанагис могут украсить большой футбол...

Да, подобные случаи в нашем футболе редки. Судите сами: из состава, который еще в 1971 году выступал в высшей лиге, осталось лишь четверо. Они-то — всегда хладнокровный вратарь Говоров, дирижер игры Варюхин, мудрый Абдураимов, нацеленный на ворота соперника Исаков — и составили костяк «Пахтакора», стали учителями своих восемнадцатилетних и двадцатилетних коллег. И, надо сказать, молодежь неплохо проявила себя в подготовительный период, держится молодцом в первых играх чемпионата.

Привлек к себе пристальное внимание центральный нападающий Владимир Федоров. Ему идет только восемнадцатый год, но природная быстрота и неплохая техника дают надежду на то, что в нашем футболе вскоре появится новая заметная фигура. Да еще такого дефицитного сейчас профиля, как центрфорвард.

Оригинальный дриблинг у на гол старшего Василия Хадзипанагиса, резкий прицельный удар у двадцатилетнего Михаила Аи. Все они — местные ребята, будущее «Пахтакора». Безусловно, молодежи нужно еще работать и работать над собой, пройти через тысячи тренировок, через поражения и, возможно, испытания славой. И от того, как она пройдет через огонь и медные трубы, будет зависеть ее будущее — будущее «Пахтакора».



ФУТБОЛЬНОЕ «ПАХТАКОРА»

НАШИ ГОСТИ

У лучшей футбольной команды солнечного Узбекистана нелегкая судьба: во всесоюзных соревнованиях она участвует с 1956 года, в высшей лиге — с 1960, а уже успела дважды покинуть ее и снова возвратиться в стан сильнейших.

Наивысшее достижение команды — 6-е место (1962 г.). Лучший показатель в Кубке СССР — выход в финал в 1968 году. В 1971 году «Пахтакор» был обладателем приза «За волю к победе».

АРБИТРЫ ФИНАЛОВ

Как известно, в мае состоятся финалы европейских футбольных кубков. УЕФА уже назначила арбитров на все четыре ответственные встречи (в финале Кубка УЕФА соперники встречаются дважды: на поле одного, а затем второго участника).

Кубок европейских чемпионов будет разыгран 30 мая в Белграде. Здесь встретятся «Лякс» (Амстердам) и «Ювентус» (Турин). Матч будет судить югослав М. Гугулович (он не раз судил матчи с участием советской сборной).

Первый матч Кубка УЕФА между «Ливерпулем» и «Баруссией» (Мюнхенгладбах) в Англии судил австриец Э. Линнемайер (9 мая), а ответную встречу на поле западногерманской команды будет судить 29 мая советский судья международной категории П. Казаков (Москва).

«УДАЧЛИВЫЙ ТРЕНЕР»

Так говорят о сегодняшнем наставнике «Пахтакора», заслуженном тренере сразу трех республик — Украины, Грузии и Узбекистана Вячеславе Дмитриевиче Соловьеве.

В самом деле, В. Д. Соловьев принимает в 1959 году «Динамо» (Киев) в период застоя и через два года команда первой из немосковских команд завоевывает золотые медали чемпионов СССР. В 1967 году Вячеслав Дмитриевич начинает работать с тбилисским «Динамо» и сразу же — бронза в чемпионате страны. В 1969 году все махнули рукой на ленинградское «Динамо», а Соловьев вывел команду в лидеры первой группы.

В основе тренерских успехов Вячеслава Дмитриевича лежит, конечно, не слепая удача, а постоянный творческий поиск, умение полностью раскрыть индивидуальные качества каждого футболиста, отменное знание спорта. Это и не удивительно: Вячеслав Дмитриевич — известный в прошлом футболист ЦДКА, пятикратный чемпион СССР. Играли он в знаменитом нападении армейцев вместе с Г. Федотовым.

В. Д. Соловьеву 48 лет. Начинал он играть в 1939 году в московском «Локомотиве», а закончил свою карьеру футболиста в 1954 году в «Торпедо» (Москва).

Старшим тренером «Пахтакора» В. Д. Соловьев работает второй сезон. Ему помогают известный в прошлом футболист киевского «Динамо» В. Каневский и бывший игрок «Пахтакора» Х. Рахматуллаев.

СОСТАВЫ КОМАНД:

«ДНЕПР»

1. Л. Колтун
2. Н. Артиох
3. П. Найда
4. В. Иванов
5. Н. Богданов
6. В. Федоренко
7. Р. Шпейдерман
8. С. Евсеенко
9. В. Лябик
10. А. Пилипчук
11. В. Поркуян

Старший тренер — зтр. УССР, мс В. В. Лобановский.

Тренеры: зтр. УССР, мс А. С. Петрашевский и А. А. Белолюбский.

О возможных изменениях в составах сообщит радио стадиона.

«ПАХТАКОР»

1. С. Покатилов
2. Ю. Басов
3. О. Аширов
4. Ю. Белов
5. Н. Голиков
6. М. Ай
7. А. Иванов
8. В. Лисаковский
9. Б. Абдураимов
10. В. Хадзипанагис
11. В. Федоров

Начальник команды — зтр. Узб. ССР Д. И. Шерай.

Старший тренер — зтр. УССР, Груз. ССР и Узб. ССР, мс В. Д. Соловьев.

Тренеры: — зтр. Узб. ССР, мс В. И. Каневский и зтр. Узб. ССР, мс Х. Т. Рахматуллаев.

ТУРНИРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ команд высшей лиги класса «А»

на 12 мая 1973 г.

М	КОМАНДЫ	И	В	Н	П	М	С
1.	«Шахтер»	6	4	1	1	6—4	9
2.	«Арарат»	6	3	2	1	10—5	8
3.	«Динамо» Тб.	6	3	1	2	8—5	7
4.	«Днепр»	6	3	1	2	8—5	7
5.	«Кайрат»	6	2	3	1	5—3	7
6.	ЦСКА	6	3	1	2	7—6	7
7.	«Динамо» К.	6	3	1	2	5—5	7
8.	«Динамо» Ми.	6	3	0	3	6—4	6
9.	«Торпедо»	6	3	0	3	5—4	6
10.	«Заря»	6	2	0	4	6—4	4
11.	«Динамо» М.	6	1	1	4	4—6	3
12.	СКА	6	1	1	4	3—6	3
13.	«Нахтакор»	6	1	1	4	3—7	3
14.	«Спартак»	6	1	0	5	8—9	2
15.	«Зенит»	6	1	0	5	6—8	2
16.	«Карпаты»	6	0	1	5	2—11	1



СЕГОДНЯ
ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Зенит» — «Араат»
«Динамо» (Мн.) — «Торпедо»
«Карпаты» — «Кайрат»

15 мая:
«Спартак» — «Динамо» (М.)
16 мая:
ЦСКА — «Динамо» (Тб.)
СКА — «Заря»
«Шахтер» — «Динамо» (К.)

ПРАВИЛА ГЛАСЯТ:

Вопрос: «Как ввести мяч в игру, если было нарушение правил игры защищающейся командой (блокировка или опасная игра) на линии ворот, между стойками ворот — за что по правилам полагается свободный удар? Где и как располагаются игроки защищающейся команды и где устанавливается мяч?»

Ответ: «Если нарушение правил произошло в пределах площади ворот и виновником является один из игроков защищающейся команды, сыгравший опасно или сблокировавший игрока нападения другой команды, судья обязан назначить свободный удар с места нарушения правил, даже на линии ворот. Правда, в последнем случае мяч выбрасывается от линии ворот на расстояние, равное длине его окружности. Делается это для того, чтобы ввести мяч в игру, так как по правилам мяч с любого у dara—штрафного, 11-метрового, начального или свободного (как это имеет место в данном случае), должен пройти расстояние, равное длине его окружности, иначе он не считается вошедшим в игру.

В этом и других подобных случаях, когда нарушение правил, наказываемое свободным ударом, произошло к линии ворот ближе, чем на 9 метров, защищающейся команде предоставляется право вытравливать «стенку» непосредственно на линии ворот, и расстояние в 9 метров здесь не соблюдается».

ОЧЕРДНАЯ ИГРА НА НАШЕМ СТАДИОНЕ

состоится 19 мая, в субботу

ВСТРЕЧАЮТСЯ:

„ДНЕПР“ — „КАЙРАТ“

(Днепропетровск)

(Алма-Ата)

Пресс-бюро стадиона «Метеор».
Комиссия по агитации и пропаганде областной Федерации футбола.
Ответственный за выпуск А. Косый.

БТ 40246. Подп. к печ. 7. V 1973 г. Зак. № 6776—6000. Цена 5 коп.
Городская типография № 3. 320002, г. Днепропетровск-2, ул. Фрунзе, 6